

जिला पत्रकार सम्मेलन एवं एक दिवसीय कार्यशाला सम्पन्न

झुंझुनू 11 जनवरी: झुंझुनू जिला पत्रकार समिति की ओर से आयोजित जिला पत्रकार सम्मेलन तथा केयर इण्डिया एवं एस.आर.के.पी.एस. के तत्वावधान में आयोजित एक दिवसीय मीडिया वर्क शॉप शुक्रवार को यहां सम्पन्न हुई।

जिला पत्रकार सम्मलेन के उद्घाटन सत्र को सम्बोधित करते हुए जिला कलेक्टर दिनेश कुमार ने पत्रकारों से कहा कि वे प्रत्येक घटना का आर्थिक, सामाजिक, सांस्कृतिक एवं राष्ट्रीय परिप्रेक्ष्य में समुचित आकलन करके तदनुसार ही रिपोर्टिंग करें ताकि इनके दुष्प्रभावों से समाज व राष्ट्र का अहित नहीं हो। इस सन्दर्भ में उन्होंने अमेरिका व ब्रिटेन की घटनाओं का उदाहरण भी दिया। जिला कलेक्टर ने राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारन्टी योजना की चर्चा करते हुए बताया कि आगामी एक अप्रैल से यह योजना झुंझुनू जिले में भी लागू हो जाएगी जिसके अन्तर्गत सभी जरूरतमन्द ग्रामीणों को सौ दिवस का रोजगार सुलभ हो सकेगा। उन्होंने लोकतन्त्र के चौथे स्तम्भ के रूप में मीडिया को रेखांकित करते हुए लोकहित, विकास व सामाजिक विषयों के समाचारों का भी समुचित प्रसार करने का आग्रह किया।

वरिष्ठ पत्रकार श्याम सुन्दर पोद्दार ने आयोजन की अध्यक्षता की। इस अवसर पर झुंझुनू के महेन्द्र सिंह शेखावत, चिड़ावा के प्रभुशरण तिवाड़ी तथा खेतड़ी के राधेश्याम भारती ने भी विचार व्यक्त किये। जिला कलेक्टर ने पत्रकार समिति की ओर से तथा माई झुंझुनू डॉट कॉम के सौजन्य से वरिष्ठ पत्रकार झुंझुनू के श्याम सुन्दर पौद्दार व उम्मेद अली खान तथा खेतड़ी नगर के भरत मिश्र प्राची को शॉल व श्रीफल प्रदान कर सम्मानित किया। सम्मेलन के दौरान आयोजित खुली चर्चा में झुंझुनू के प्रदीप अग्रवाल व उमेश शर्मा, चिड़ावा के जगदीश शाह, प्रभुशरण तिवाड़ी व गोपाल ढस्सा, नवलगढ़ के जे.पी. जांगिड़, गुढ़ागौडजी के सुमेर सिंह, मण्डावा के महीपाल सिंह, खेतड़ी के राधेश्याम भारती व खेतड़ी नगर के भरत मिश्र प्राची, माई झुंझुनू डॉट कॉम के देवकी नन्दन तुलस्यान आदि ने हिस्सा लिया तथा पत्रकारों की भूमिका, पत्रकारों की समस्याओं, अधिस्वीकरण इत्यादि के सम्बन्ध में सुझाव दिये। समिति के सचिव संजय सैनी ने प्रारम्भ में स्वागत भाषण दिया तथा अध्यक्ष अमित भारद्वाज ने अन्त में आभार ज्ञापित किया। संचालन वरिष्ठ पत्रकार राजन चौधरी ने किया।

इसी क्रम में बच्चों के स्वास्थ्य व पोषण में पत्रकारों की भूमिका विषय पर आयोजित कार्यशाला में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. आर.बी. सिंह ने कहा कि स्वास्थ्य सेवाओं की आधारभूत संरचना को सकारात्मक सोच के साथ प्रचारित किया जाए तो लोगों को इनका बेहतरीन लाभ मिल सकता है। उन्होंने जननी सुरक्षा योजना तथा मातृ-शिशु स्वास्थ्य के अन्य कार्यक्रमों पर भी प्रकाश डाला। आई.सी.डी.एस. के उप निदेशक डी.एस. झांझडिया ने पोषाहार कार्यक्रम से जुड़ी महिला एवं बाल विकास विभाग की गतिविधियों की जानकारी दी तथा सामाजिक हित में इन गतिविधियों के सही संचालन में मीडिया से सहयोग की अपेक्षा की।

केयर इण्डिया के प्रतिनिधि एम.टी. रवि ने पॉवर प्वाइण्ट प्रजेण्टेशन के जरिये स्वास्थ्य एवं पोषाहार कार्यक्रमों में मीडिया की भूमिका का विस्तार से दिग्दर्शन कराया। उन्होंने जिले के शोभा का बास में आशा सहयोगिनी किरण व अलीपुर की आंगनबाड़ी कार्यकर्ता कविता द्वारा बच्चों व महिलाओं के शत प्रतिशत टीकाकरण का उदाहरण देते हुए ऐसे अनुकरणीय कार्यों को समाज के समक्ष उजागर करने की अपील की। एस.आर.के.पी.एस. के सचिव राजन चौधरी ने भी अपने विचार व्यक्त किये। उपस्थित पत्रकारों ने इस तरह की कार्यशाला उपखण्ड व ब्लॉक स्तर पर भी आयोजित करने का सुझाव दिया। इस सम्मेलन व कार्यशाला में जिले के विभिन्न स्थानों से बड़ी संख्या में आये पत्रकारों ने भाग लिया।